
熊本いいくに会第2回定例会開催！！

開催日時：6月16日（木） 18:30～20:30

開催場所：熊本県民交流館パレア第1会議室・第2会議室にて

参加者：約90名

主催：熊本いいくに会 共催：NPO法人ヒューマン・ライフ・スクール

今回第2回目となりました、熊本いいくに会定例会。今回は、「熊本の奇跡」とも言われる、
ニューコ･ワン㈱TSUTAYA AVクラブ代表取締役社長 村井眞一氏のご講演と、懇親
会が開催されました。毎回の大盛況ぶりに、今回は急遽会場を変更しての開催となりま
した。

～第1部 村井眞一氏講演～

昨年12月に蔦谷書店三年坂カリーノ店をオープンし
た、ニューコ･ワン㈱の代表取締役社長村井眞一氏。
あの全国レンタルチェーンのTSUTAYAの創業者で、
あの楽天の立ち上げにも関わられてこられました。

「熊本の奇跡」と言われるような方ともあって、参加者
の皆さんも、村井社長の話に興味津々の様子です！

まずは、村井社長の経歴から。横須賀出身で、
大学時代に勉強したことはほとんど覚えておらず、
教授の名前すら覚えていないという村井社長。ほ
とんど大学にも行かず卒業し、女性のファッション
専門店「鈴屋」に就職し、ほとんど休日もないよう
な生活を送られたそうです。その中で、蔦谷書店
を、仲間と立ち上げよう！と、現在のCCC（カル
チャーコンビニエンスクラブ）を立ち上げられたそ
うです。

それから、今に至る経緯と共に、「今、なぜ文化が売れるのか」という、ニューコ･ワン
㈱の経営理念ともいえるお話をしていただきました。

日本の企業は、ハードを売ってNo.1を獲得してきた。しかし、今はソフトが売れる時代。
戦後に文化が売れたか？原始時代に文化が売れたか？いや、売れないだろう。しか
し、今は売れるんだ。今、ニーズがあるのはソフトなんだ。と、力強く話される村井社長
にみなさん釘付けです！



＝＝以下、村井社長のお言葉＝＝

会社ってもんは、「よし、儲けるぞ！」「金を稼ぐぞ！」

って思って立ち上げるもんじゃないんだ。利益を出す

ために作るものではなくて、社会に求められるから作

るんだよ。三年坂の蔦谷書店も、必要だからやってるので

あって、利益出そうと思ったらあんなところにあんな大

きな店作ってませんよ。絶対に要るからやるんだよ。

必要だから、求められてるから、それに貢献するためにやるんだよ。

それから、過去の日本の栄光でもある、日露戦争のバルチック艦隊の戦いと、現在の日本
の組織のあり方とを比較し、様々な視点から組織のあり方や考え方を話していただきました

日本の歴史から学ぶとは、さすが村井社長ですね！バルチック艦隊の話をし始めたら、４時
間は話が止まらないというほどの歴史好きだそうです。

現在の自社の組織に当てはめてのお話も聞かせていただきました。MBOのやり方、村井社
長自身が今までやってこられた起業・企業についての成功談、失敗談など、その経験は
様々！そんな分野にまで詳しいんですか!?と言わんばかりの話題の豊富さに、みなさんも
ビックリでした。

講演も終わりの時間に近づくと、自分の店はこうありたい！と「おらが街の××」と題し、熊
本を文化がある街にしたいと、熊本の街を舞台にした、村井社長がこれからやりたいことを
お話していただきました。「熊本っていいね！」と言われる、その中のパーツの一部でありた
い！そう熱くお話していただき、最後には、秋に新しくオープンする嘉島店のお店の概要ま
で紹介していただき、短い１時間の講演を終えました。

会場の皆さんも、「もっと話を聞きたかった！」と、物足りない様子。みなさん、第２部の懇親
会の方を楽しみに、会場を後にされました。

～第２部 懇親会～

さぁ、第２部はみなさんお待ちかねの懇親会です！今回も
オードブルは、お弁当のヒライさんにお願いしました！いつ
もありがとうございます♪

学生も、社会人も、経営者の方も入り混じっての懇親会とも
あり、みなさん大盛り上がり！

次に「企業とは？」という、村井社長の自論を話してくださいました。



異なる企業の社員の方々同士、方や今まで知らな
かった学生同士、方や社員の方々と学生のみなさん
と、とても幅の広い懇親会になり、みなさんにも満足し
ていただいた様子です。これからも、このつながりが
どんどん広がっていくといいですね。

今回は、参加者の皆さんも特に多く、講演会・懇親会共に、とても大盛況に終えることが出来
ました。村井社長、そして参加してくださったみなさん、ありがとうございました。

さて７月は、なんと今まで講演の依頼を受けたことが一度もないという、㈱ヒライ代表取締役
社長 平井浩一郎様の講演会と懇親会を予定しております。最初で最後になるかも！？しれ
ない講演会には、ぜひみなさんお越しください！！

さてこちらは、この度いいくに会「いいくにの日」実行

委員長に就任されました、㈱やさしい手熊本代表取

締役社長の末永様。乾杯の音頭を取っていただきま

した！

その後、いいくにの日の発端となった、シャワー通りの

皆さんにも来ていただき、いいくにの日についてお話し

ていただきました。


